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Размерный ряд 

№ Размер Обхват груди 

Ширина полотна 

(полуобхват) без 

учета планки 

1 42-44 82-86 53 см 

2 44-46 86-90 56 см 

3 46-48 90-94 59 см 

4 48-50 94-98 62 см 

5 50-52 98-102 65 см 

 

На фото представлен третий размер 46-48. Модель: рост 165 см, ОГ 90 см. Длина кардигана по 

спинке 80 см. Расход 540 грамм. 

При выборе размера ориентируйтесь на ширину (полуобхват) готового изделия и на ваш обхват 

груди. Так же определиться с размером можно в процессе вязания путем примерки кокетки. 

Начало вязания для всех размеров одинаковое. 

Необходимые инструменты 

1. Круговые спицы 4,5 мм с леской 80 см для вязания тела кардигана 

2. Круговые укороченные спицы 4,5 мм с леской 40 см для вязания ростка и одного рукава по 

кругу или спицы с леской 100-120 см для вязания двух рукавов сразу, способом Magic Loop 

3. Круговые спицы 3,5 мм с леской 60-80 см для вязания резинки по низу изделия 

4. Круговые спицы 3,5 мм с леской 100-120 см для 

вязания манжет рукавов способом Magic Loop 

5. Спицы 2,75 мм c леской 60-80 см для закрытия 

петель резинок  

6. Тунисский крючок 3,5 мм (на размер меньше 

основного размера спиц) подходящий под ваши лески 

и 2 пары лесок от 120 см и выше. Крючок нужен только 

в том случае, если у вас набор разъемных спиц. Если у 

вас спицы не разъемные, то необходимы 2 пары спиц 

3,5 мм (на размер меньше основного размера) с 

максимально длинной леской от 120 см и выше 

7. Ножницы 

8. Маркеры 
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9. Сантиметровая лента 

10. Бросовая нить для петель рукавов 

11. Счетчик рядов 

В описании даны ссылки на видео на мой «YouTube»  канал. Чтобы картинка стала четкой, 

поменяйте качество (разрешение) в настройках самого видео на «YouTube». Чтобы открыть видео, 

нажмите на ссылку с ним, оно выделено в тексте описания синим цветом. Если ссылка синяя, 

значит она кликабельная. Если у вас не открывается видео, дело в вашем эл.устройстве и доступе 

к сайту YouTube. Чаще всего не работают ссылки на устройствах с системой Android. Для этого 

установите несколько программ для чтения PDF-файлов и одна из них вам обязательно откроет 

доступ к видео. 

Ход работы 

Кардиган вяжется сверху-вниз, по кругу, без швов. Сначала вяжем росток, затем кокетку, далее 

тело кардигана. Потом рукава и карманы и в конце обрабатываем планки и вяжем пояс. 

Данный вид вязания кардигана по кругу так же можно применить к другой моей модели 

#кардиган_anika с V-образным вырезом, сомкнув вязание вкруг при помощи дополнительных 

петель. 

Пряжа и расход 

В оригинале используется бобинная пряжа «Пух норки», производства Китай 350м/50гр. Вяжем в 

две основные нити пуха норки, без дополнительной нити (катушка нейлона). 

Пряжу можно приобрести тут: 

@maria_knit74 – наличие в сохраненных сторис 

Группа ВК – наличие в фотоальбомах 

Расход 450-500/500/500-550/600/650 грамм в длину по спинке до 80 см. На последующие 20 см 

длины + 100 грамм. 

*Все значения в описании представлены через дробь «/» от 42 по 52 размеры 

Основная плотность в две нити: 

образец 10*10 см лицевой гладью, спицы 4,5 мм - 19 петля*28  рядов 

Условные обозначения 

М- маркер 

ЛИЦ П – лицевая петля 

ИЗН П – изнаночная петля 

МНР – маркер начала ряда 

https://www.instagram.com/maria_knit74/
https://vk.com/maria.leonova_knit
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2 п вм лиц – две петли вместе лицевой (убавка) 

Горловина над петлями планки 

На бросовую нить наберите 106 петель и сомкните вязание вкруг. Далее переходите к вязанию 

ростка. В данном варианте резинку горловины вяжем в конце работы. 

При помощи крючка и рабочих спиц набираем цепочку из воздушных петель из нити контрастного 

цвета (она же дополнительная нить, перед вязанием горловины мы ее уберем). Делаем это сразу 

на рабочие спицы 4,5 мм. Всего набираем 106 петель. 

видео набора петель на бросовую нить 

Горловина вровень с планкой (как на фото)  

На спицы 3,5 мм (спицы на размер меньше от основных, тех, 

которыми вы попали в указанную плотность при вязании 

образца) набираем 106 петель + 1 п для замыкания вкруг, 

удобным для вас способом. Петли при наборе не затягивайте, 

набирайте их таким образом, чтобы они спокойно двигались 

по рабочей спице. 

видео набора петель 

Для того, чтобы сомкнуть вязание вкруг без ступеньки, распределите петли по всей длине лески, 

обязательно проверьте, чтобы у вас наборный ряд не был перекручен – потом его уже будет не 

исправить. Последнюю набранную петлю с правой спицы переносим на левую, затем первую 

набранную петлю протягиваем над последней, той которую только что перенесли, таким образом 

мы делаем убавку. Одеваем маркер (МНР) на правую спицу и переснимаем петлю с левой спицы 

на правую. Ее в первом ряду не провязываем и она считается первой петлей ряда. Начинаем 

вязание со второй петли. 

От МНР вяжем: (2 лиц п, 2 изн п) - всего 7 раз, 3 лиц п, 10 лиц п (это дополнительные петли, они 

необходимы для дальнейшего вязания планок их всегда вяжем лицевыми), 3 лиц п, (2 изн п, 2 лиц 

п) – всего 15 раз, 2 изн п. Продолжаем вязать резинку в высоту 3-5 см. 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/un20njBOWLM
https://youtu.be/yAWBeQU0kj4
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Росток 

 

На схеме у нас 96 п, а на спицах 106 п. Дополнительные 10 петель, что мы набрали они нам 

необходимы для дальнейшего вязания планок, в схеме ростка они не отображены. Эти петли мы 

всегда вяжем лицевыми по лицевой стороне полотна. 

Меняем спицы на основные и провязываем установочный ряд, лицевыми петлями, расставляя 

маркеры (маркеры устанавливаем в центр РЛ): 

10 лиц п рукава, 1 лиц п РЛ, вешаем маркер, 1 лиц п РЛ, 48 лиц п переда, 1 лиц п РЛ, вешаем 

маркер, 1 лиц п РЛ, 10 лиц п рукава, 1 лиц п РЛ, вешаем маркер, 1 лиц п РЛ, 30 лиц п спинки, 1 лиц 

п РЛ, вешаем маркер, 1 лиц п РЛ 

Переходим к вывязыванию ростка (разница между передом и спинкой) при помощи поворотных 

рядов. 

1 ряд (лиц): 2 лиц п рукава, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую 

сторону 

Я делаю развороты при переходе на другую сторону изделия с помощью обвития петель. И 

описываю именно этот способ вязания. Вы их можете делать иначе, как вам удобнее. 
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переносим рабочую нить перед работой 

 

 

снимаем первую петлю с левой спицы на 

правую 

 
 
и переносим рабочую нить за работу 

 
 
возвращаем петлю обратно на левую спицу 
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и разворачиваем вязание на другую сторону 

видео обвития петли 

 

 

Важный момент: при обвитии петель, каждый раз мы обвиваем первую петлю следующего 

«сектора». Если посмотреть на схему ростка, то можно увидеть, что у нас от спинки первый 

сектор состоял из 2-х петель, мы их провязали, а обвитие сделали уже следующей петли. Эта 

обвитая петля относится уже ко второму сектору. 

2 ряд (изн): 2 изн п рукава, 2 изн п РЛ, 30 изн п спинки, 2 изн п РЛ, 2 изн п рукава, сделали обвитие 

следующей петли, точно так же как делали по лицевой стороне полотна, разворачиваем вязание 

на другую сторону 

Далее ряды с прибавками вдоль регланных линий отмечены звездочкой «*». Прибавки вдоль 

линий реглана делаем через один ряд, т.е. в каждом лицевом ряду на протяжении всей длины 

кокетки. 

*3 ряд (лиц): 2 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо 

 
 

 
 

https://youtu.be/KlcjhhHVBcY
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левой спицей подхватываем протяжку, 
расположенную между двумя петлями 
предыдущего ряда движением сзади-наперед,  
 

правой спицей провязываем эту протяжку за 
переднюю стенку 

 
 
тем самым получаем скрещенную петлю 
 

 

2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево 

 
 
левой спицей подхватываем протяжку, 
расположенную между двумя петлями 
предыдущего ряда движением спереди-назад,  
 

 
 
правой спицей провязываем эту протяжку за 
заднюю стенку 
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тем самым получаем скрещенную петлю 
 

видео прибавок вдоль РЛ 

30 лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 2 лиц п 

рукава. Остановились у обвитой петли. 

Поднимаем обвитие на левую спицу, за первую петлю, а петлю разворачиваем так, чтобы она не 

была скрещенной. Провязываем обвитие и петлю вместе лицевой петлей за заднюю стенку. 

Таким образом, обвитие останется на изнаночной стороне изделия. 

 

находим обвитую петлю 

 

 

поднимаем обвитие с лицевой стороны на 

левую спицу 

https://youtu.be/R4HAQsdXyxk
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и переносим его ЗА первую петлю на левой 
спице 
 

 
 
петлю со спицы разворачиваем так, чтобы она 
не была скрещенной 
 

 

провязываем эти две петли вместе лицевой, 

спицу заводим справа-налево 

 

получается, что спереди вязания мы видим 

лицевую петлю 
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а обвитие которое мы подняли остается с 

изнаночной стороны 

видео поднятия обвития по лицевой 
стороне полотна 
 

 

провязываем 1 лиц п рукава, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на 

другую сторону 

4 ряд (изн): 5 изн п рукава, 2 изн П РЛ, 32 изн п спинки, 2 изн п РЛ, 3 изн п рукава, остановились у 

обвитой петли. Необходимо поднять обвитие с лицевой стороны изделия и перенести его на 

изнаночную так, чтобы по лицевой стороне не было видно протяжек. Для этого подхватываем 

обвитие правой спицей с лицевой стороны, надеваем его на левую спицу и переносим за 

следующую петлю, провязываем обвитие и петлю вместе изнаночной петлей 

 

находим обвитую петлю 

 

переносим обвитие с лицевой стороны на 

изнаночную 

https://youtube.com/shorts/lwT00L3uojY
https://youtube.com/shorts/lwT00L3uojY
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подхватываем обвитие правой спицей снизу-

вверх с лицевой стороны изделия 

 

одеваем его на левую спицу и переносим ЗА 

следующую петлю на спице 

 

провязываем обвитие и петлю вместе 

изнаночной петлей 

 

получается, что спереди вязания мы видим 

обвитие 
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а лицевая петля находится на лицевой стороне 
полотна 
 

видео поднятия обвития по 
изнаночной стороне полотна 
 

провязываем 1 изн п рукава, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на 

другую сторону 

*5 ряд (лиц): 5 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 

32 лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 5 лиц п 

рукава, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 1 лиц п рукава, 

делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

6 ряд (изн): 8 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 34 изн п  спинки, 2 изн п  РЛ, 6 изн п  рукава, поднимаем 

обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе изнаночной, 1 изн п рукава, делаем обвитие 

следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

*7 ряд (лиц): 8 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 

34 лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 8 лиц п 

рукава, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 1 лиц п рукава, 

делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

8 ряд (изн): 11 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 36 изн п  спинки, 2 изн п  РЛ, 9 изн п  рукава, поднимаем 

обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе изнаночной, 1 изн п рукава, делаем обвитие 

следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

*9 ряд (лиц): 11 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном 

влево, 36 лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 11 

лиц п рукава, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 1 лиц п рукава, 

2 лиц п РЛ, 3 лиц п переда, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую 

сторону 

10 ряд (изн): 3 изн п  переда, 2 изн п РЛ, 14 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 38 изн п  спинки, 2 изн п  РЛ, 

12 изн п  рукава, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе изнаночной, 1 изн п 

https://youtube.com/shorts/v95UvGXIjys
https://youtube.com/shorts/v95UvGXIjys
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рукава, 2 изн п РЛ, 3 изн п переда, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на 

другую сторону 

*11 ряд (лиц): 3 лиц п переда, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном 

влево, 14 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 38 

лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 14 лиц п 

рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 3 лиц п переда, 

поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 2  лиц п переда, делаем 

обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

12 ряд (изн): 7 изн п  переда, 2 изн п РЛ, 16 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 40 изн п  спинки, 2 изн п  РЛ, 

16 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 4 изн п переда, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю 

вместе изнаночной, 2 изн п переда, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание 

на другую сторону 

*13 ряд (лиц): 7 лиц п переда, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном 

влево, 16 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 40 

лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 16 лиц п 

рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 7 лиц п переда, 

поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 3  лиц п переда, делаем 

обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

14 ряд (изн): 12 изн п  переда, 2 изн п РЛ, 18 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 42 изн п  спинки, 2 изн п  РЛ, 

18 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 8 изн п переда, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю 

вместе изнаночной, 3 изн п переда, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание 

на другую сторону 

*15 ряд (лиц): 12 лиц п переда, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном 

влево, 18 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 42 

лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 18 лиц п 

рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 12 лиц п переда, 

поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 3  лиц п переда, делаем 

обвитие следующей петли и разворачиваем вязание на другую сторону 

16 ряд (изн): 17 изн п  переда, 2 изн п РЛ, 20 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 44 изн п  спинки, 2 изн п  РЛ, 

20 изн п  рукава, 2 изн п РЛ, 13 изн п переда, поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю 

вместе изнаночной, 3 изн п переда, делаем обвитие следующей петли и разворачиваем вязание 

на другую сторону. Это последний разворот в ростке. 

*17 ряд (лиц): 17 лиц п переда, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном 

влево, 20 лиц п рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 44 

лиц п спинки, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 20 лиц п 

рукава, прибавка с наклоном вправо, 2 лиц п РЛ, прибавка с наклоном влево, 17 лиц п переда, 

поднимаем обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 18 лиц п переда, поднимаем 

второе обвитие, провязываем обвитие и петлю вместе лицевой, 18 лиц переда. 

видео поднятия последнего обвития 

https://youtu.be/LGugvXZmiYI
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На спицах сейчас: 

 рукава по 22 п 

 спинка 46 п 

 перед  56 п 

 4 РЛ по 2 п, всего 8 п 

Итого: 154 петли 

Остановились у левой регланной линии по переду. Отметьте это место отличительным маркером, 

здесь будет новое начало ряда. Следующий ряд провязываем без прибавок, затем ряд с 

прибавками и т.д. Первую прибавку в ряду делаем справа от нового МНР, т.е. справа от РЛ. 

Продолжаем вязать кокетку и делать прибавки через ряд вдоль регланных линий на 

необходимую длину. 

 
 

На данном этапе необходимо сделать примерку 

и  определиться с длиной кокетки. Длину линии 

реглана измеряем по переду, без учета 

горловины. 

Вы можете провязать кокетку в длину по 

размерам как указано в таблице, а можете 

связать короче/длиньше указанных параметров 

отталкиваясь от комфортной посадки на теле. 

 
Если вы хотите связать размер больший, чем в 
таблице – довяжите до последнего размера, 
провяжите еще 2-4 ряда и сделайте примерку. 
При необходимости провяжите еще ряды с 
прибавками. 

Последний ряд в кокетке должен быть рядом, без прибавок вдоль РЛ. 

размер перед рукава спинка реглан 

42-44 96 62 86 19 см 

44-46 100 66 90 21 см 

46-48 104 70 94 23 см 

48-50 108 74 98 25 см 

50-52 112 78 102 27 см 

Переходим к отделению петель рукавов. Все петли регланных линий отделяем в тело кардигана. 

Провязываем 2 п РЛ, переносим 62/66/70/74/78 п рукава на бросовую нить, набираем 4/4/6/6/6 п 
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подреза, провязываем 2 п РЛ, провязываем 86/90/94/98/102 п спинки, провязываем 2 п РЛ, 

переносим 62/66/70/74/78 п рукава на бросовую нить, набираем 4/4/6/6/6 п подреза, 

провязываем 2 п РЛ, провязываем 96/100/104/108/112 п переда 

 

переносим петли рукава со спиц на бросовую 

нить с помощью иглы 

 

либо можете оставить петли на леске и закрыть 

ее по краям стопперами (способ для разъемных 

спиц) 

 

набираем петли подреза так, как показано на 

фото 
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видео отделения петель рукавов и 

набора петель подреза 

Замкнули вязание вкруг и в первом ряду набранные петли подрезов провязываем за заднюю 

стенку. 

 
 

 

видео вязание первого ряда подрезов 

Начиная отсчет со следующего ряда в каждом 4-ом ряду необходимо сделать несколько прибавок 

под петлями подрезов. Мы набрали 4/4/6/6/6 п на каждый подрез. Повесьте маркер посередине 

2/2/3/3/3 п подреза, М, 2/2/3/3/3 п подреза. Отсчитав от маркера влево и вправо по 2 п, вдоль 

этих 4-х петель делаем прибавки с наклоном вправо и влево, как делали при вязании реглана. За 

один ряд прибавляем в полотно 4 петли. 

https://youtu.be/c1DmJFR-kn4
https://youtu.be/c1DmJFR-kn4
https://youtu.be/zjrvs_ldTN8
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видео прибавок под петлями 
подрезов 
 
Всего необходимо сделать: 
42-44 – 1 раз 
44-46 – 2 раза 
46-48 – 2 раза 
48-50 – 3 раза 
50-52 – 4 раза 
 
Итого на спицах: 202/214/226/238/250 петель 
 

Далее вяжем полотно без прибавок, по кругу на необходимую длину. Учитывайте 5 см резинки по 

низу изделия. Остановиться, необходимо провязав 10 центральных дополнительных петель 

планки. На это место перенесите маркер начала ряда. 

От петель планок (10 лиц) справа и слева в резинке вяжем по 3 лиц п, а затем резинку 2*2, 

начиная с 2-х изн п по краям. 

Меняем спицы на размер меньше, у меня это спицы 3,5 мм и начинаем вязание с 3 лиц п, далее 

чередуем 2 изн п*2 лиц п. И при этом для того, чтобы низ кардигана не стягивал, необходимо 

добавить несколько петель. Прибавки делаем из протяжки между петлями предыдущего ряда.  

Всего необходимо добавить 24 петли. Доходим до 10 петель планки, последними должны 

провязать 2 изн п и 3 лиц п. Провязываем 10 лиц п планки и приходим к МНР. Продолжаем вязать 

резинку по кругу на высоту 5 см. 

Закрываем петли спицей с помощью накидов. Берем спицы меньшего размера: у меня это 2,75 

мм. Так же можете закрывать петли удобным вам способом. 

https://youtu.be/4xlpzYeiInk
https://youtu.be/4xlpzYeiInk


#кардиган_palermo Страница 19 
 

 

перед лицевой петлей делаем накид НА себя, 

провязываем следующую петлю лицевой 

 

сейчас на правой спице 3 петли 

 

протягиваем 2-ую петлю НАД третьей, на 

правой спице осталось две петли 

 

после протягиваем первую петлю НАД второй. 

На правой спице осталась одна петля 
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Далее повторяем те же самые действия, только 

перед изнаночной петлей делаем накид ОТ 

себя, провязываем изнаночную петлю. Сейчас 

на правой спице 3 петли. Протягиваем 2ю 

петлю НАД третьей, на правой спице осталось 

две петли. После протягиваем первую петлю 

НАД второй. На правой спице осталась одна 

петля. 

Повторяем так до последней петли. Когда на 

спице останется одна петля, отрезаем рабочую 

нить примерно 15 см, берем крючок, 

продеваем его в эту петлю справа-налево, 

вводим его в соседнюю  петлю с края полотна, 

вытягиваем петлю и сразу протягиваем ее через 

первую (последнюю оставшуюся петлю после 

закрытия). 

видео закрытия резинки спицами с помощью накидов 

видео закрытия последней петли 

Рукава 

Переносим с дополнительной нити 62/66/70/74/78 петель рукава на спицы. Мы набирали 

4/4/6/6/6 петель подреза. Находим центр, протыкаем насквозь 2-ую/4-ую петлю подреза (считая 

справа-налево) от середины и вытягиваем петлю. Чтобы не заправлять кончики в дальнейшем, я 

провязываю несколько петель присоединив свободный край нити (хвостик) к основной, т.е. 

складываю нить вдвое. Вы можете вязать своим способом. Провязываем 1/2 п подреза лицевыми 

петлями, останавливаемся у петель рукава, те что мы перенесли на спицы. Чтобы в уголках рукава 

(место между петлями рукава и петлями подреза) не было дырочек, необходимо добрать 

дополнительные петли. Добираем две петли, перекрещиваем их, т.е. меняем местами и одну из 

них убавляем с первой петлей с левой спицы. Эти петли провязываем скрещенными лицевыми. 

Далее провязываем все петли рукава и останавливаемся за одну петлю у правого подреза. Так же 

добираем 2 петли, как и слева, только зеркально. Провязываем 2/3 п подреза и вешаем маркер 

начала ряда. В следующем ряду провязываем все петли рукава по кругу, без убавок, лицевыми 

петлями. В третьем ряду провязываем 1 лиц п рукава, делаем  убавку с наклоном вправо. Затем 

провязываем остальные петли рукава, останавливаемся за 3 петли до МНР: убавляем две петли 

лицевой с наклоном влево и провязываем 1 лицевую петлю. Сейчас на спицах изначальное кол-во 

петель 62/66/70/74/78 + 4/4/6/6/6 петель подреза. Итого: 66/70/76/80/84 п. 

https://youtu.be/r-gjrPD-Knw
https://youtu.be/lmd63y0ZNdM
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видео добора петель подреза на 
рукава 

Рукава с убавками по всей длине 

Далее необходимо сделать примерку и определиться с длиной рукава, чтобы рассчитать ритм 

убавок. Для этого: 

1. Измерьте по внутренней стороне длину руки до запястья, отступив от подмышечной впадины 

около 4х см. У меня эта длина составляет 42 см. Вычитаем из этого числа резинку 5 см и 

прибавляем свободу облегания по длине рукава 5 см  

42 см - 5  см + 5 см = 42 см 

2. Полученную длину умножаем на кол-во рядов в 1 см (28 р / 10 см = 2,8 р) 

42 см * 2,8 р = 117,6 р (округлим до 118) 

Полученное число означает, сколько рядов нам нужно провязать до начала манжета 

3. Теперь необходимо узнать, сколько петель нам нужно убавить. Берем начальное кол-во петель 

рукава и вычитаем из него конечное (оптимальное кол-во петель резинки для всех размеров 48 п) 

76 п – 48 п = 28 п 

Число которое получилось – это кол-во петель, которое необходимо убавить на протяжении всей 

длины рукава. Делим его на 2 (за ряд мы убираем 2 п) 

28 п / 2 = 14 раз 

Получилось число убавок по всей длине рукава. 

4. Теперь посчитаем, сколько рядов должно быть между убавками. Для этого общее кол-во рядов 

делим на кол-во убавок  

118 / 14 = 8,42 р 

Получилось в каждом 8-м ряду нам нужно делать убавку 

https://youtu.be/e7mlfHwHccE
https://youtu.be/e7mlfHwHccE
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Вяжем необходимую длину. Затем меняем спицы на размер меньше (у меня это спицы 3,5 мм) и 

вяжем резинку 2 п*2 п (2 лиц*2 изн п). В высоту вяжем 5 см. 

Меняем спицы на 0,5-1 размер меньше и закрываем петли точно так же как закрывали петли низа 

кардигана. 

Рукава без убавок по длине 

Для свободных рукавов типа «колокольчик» необходимо провязать рукава до запястья без убавок 

по кругу и уже перед манжетой выполнить ряд убавок. Оптимальное количество петель резинки 

для всех размеров составляет 48 петель. В первом ряду сделайте убавки провязав по 2 п вместе 

лицевой с наклоном вправо, через каждые 5/4/4/3/2. На спицах осталось 57/59/64/64/63 п. 

Следующий ряд провязываем все петли лицевыми. В третьем ряду меняем спицы на размер 

меньше (у меня это спицы 3,5 мм) начинаем вязать резинку 2 лиц*2 изн п и вместе с этим снова 

делаем убавки до 48 п, через каждые 4/3/2/2/2 п. 

*для последнего размера последнюю петлю необходимо убавить с первой петлей после МНР. 

 
 

второй рукав вяжем аналогично 

Карманы 

Определитесь, на каком уровне будут расположены карманы. Я на своем кардигане связала их 

отступив от петель подреза 40 см. Ширина моих карманов составляет 24 петли в ширину. Найдите 

середину полотна по переду (место будущей планки, середина из 10 доп петель) и отступив от нее 

одинаковое количество петель вправо и влево расположите петли двух карманов по центру на 

каждой полочке. Чтобы расположить карманы ровно по центру, разделите количество петель 

переда на две части (на две полочки), вычтите из полученного количества ширину кармана и 

оставшееся число петель поделите на два. Полученное число это количество петель, которые 

останутся на полочке слева и справа от кармана. 

Пример: на спицах 226 петель. 

226 п -10 доп п=216 п число петель без дополнительных петель планки 
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216 п делим на 2 части (перед и спинку), получается 108 петель на каждой части 

108 п переда делим на 2 полочки = 54 петли 

54 петли это ширина одной полочки, если у нас карман составляет 24 п, то 

54 п – 24 п (ширина кармана) = 30 петель 

30 п делим на 2 части = 15 петель  

Значит, от середины переда влево отступаем 5 доп п, 15 п полочки, переносим 24 п кармана на 

спицы и до петель спинки остается 15 петель. С правой полочкой делаем точно так же. 

Для начала отметьте начало и конец одного кармана маркерами, тоже самое сделайте со вторым. 

Обязательно проверьте, чтобы оба кармана были расположены в одном ряду лицевых петель по 

горизонтали. Берем маленькие спицы 2,75-3 мм (для того, чтобы петли не растянулись) и 

переносим на них петли первого кармана справа-налево. Вытягиваем леску, отступаем один ряд 

лицевых петель и двигаясь в обратном направлении, переносим такое же количество петель на 

эти же спицы на ряд ниже. При переносе следите за стенками петель все петли должны быть 

«подцеплены» за правую стенку сверху и снизу. Находим середину в том ряду, что мы оставили 

между двумя спицами. Разрезаем ножницами ровно посередине и распускаем этот ряд петель, 

одну нить от этих петель распускаем вправо, другую влево. Берем рабочую нить, меняем верхнюю 

спицу на  4,5 мм и начиная с правой стороны начинаем вязать петли с нижней спицы. При этом 

нить, ту что распустили ввязываем в полотно. Тоже самое делаем с нитью на верхней спице. 

Вяжем карман лицевыми петлями по кругу на необходимую длину.  

 
 
черным маркером на фото отмечена середина 
переда 
 

 

видео вязание кармана 

закрытие петель кармана иглой 

https://youtu.be/FT7sfgImZOo
https://youtu.be/2wsA8DqwOnA
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закрытие петель видео 2 

Обработка края кармана 

По краю кармана из лицевых петель набираем петли на спицы 3,5 мм (на размер меньше от 

основных) тоже количество петель, как и на карман + 1-2 петли по краям дополнительно. Первый 

ряд провязываем лицевыми петлями и начиная со второго вяжем в высоту резинку 2 лиц*2 изн п 

около 3-х см, начиная и заканчивая 3-мя лиц п по лицевой стороне полотна. Закрываем петли 

удобным для вас способом. И после пришиваем край резинки к полотну с помощью иглы. 

*Если вы хотите карман сделать посвободнее, то в первом ряду резинки сделайте прибавки из 

протяжки предыдущего ряда. 

 
 

видео набора петель резинки 
кармана 
 
 

Второй карман вяжем аналогично. 

Планка 

Находим середину петель переда (наши 10 доп лиц петель) и ровно по середине разрезаем 

полотно ножницами. 

видео деление полотна на полочки 

Разделили полотно на две части. По краям у нас открытые петли. Не переживайте за них. Если 

пара петель распустятся в этом ничего страшного нет, мы набрали 10 петель, по 5 петель на 

каждую сторону как раз для «припуска». Эти петли мы сделали с запасом, как раз для защиты от 

роспуска петель планок. 

Берем тунисский крючок (если у вас его нет, то берите спицы меньшего размера 3,5 мм) и 

накручиваем его на леску максимальной длины. И сразу берем вспомогательную вторую длинную 

леску. Набирать петли будем сразу на две стороны планки изнаночную и лицевую. Начинаем 

набор с края полотна по лицевой стороне с третьей петли, считая от изнаночной петли резинки по 

краю. Вытягиваем первую петлю и рабочей нитью обвиваем вспомогательную леску (по 

изнаночной стороне). Вытягиваем вторую петлю и обвиваем леску по изнанке. Третью петлю 

https://youtu.be/wh_J71n0Er4
https://youtu.be/siNvjUihQ9E
https://youtu.be/siNvjUihQ9E
https://youtu.be/6Qs9QHDNJOY
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набираем точно так же. Четвертую петлю пропускаем. После чередуем 3 п набрали, 4-ую 

пропустили. Таким образом набираем петли до конца первой планки. Количество петель на двух 

лесках сверху и снизу должно быть одинаковым. Запомните сколько петель вы набрали, чтобы 

вторую планку сделать идентичной. 

видео набора петель на планку 

Набрали петли на планку и леску. Начиная с лицевой стороны полотна откручиваем крючок и 

прикручиваем спицы 3,5 мм. Начиная с изнаночной стороны вяжем лицевой гладью (по изн – изн, 

по лиц – лиц п). Кромочные: первую петлю снимаем, нить за работой, последнюю вяжем 

изнаночной. Провяжите в высоту 1-1,5 см. Закончить должны рядом по изнаночной стороне 

полотна. Отрезаем рабочую нить и оставляем хвостик около 15 см. 

видео первого ряда планки 

Переходим ко второй половине первой планки. Поскольку петли у нас уже набраны, 

прикручиваем к этой леске рабочие спицы и начинаем вязать планку с изнаночной стороны 

полотна. Закончить должны провязав последним ряд по изнаночной стороне полотна. 

!!! Обратите внимание, что петли нижней стороны планки вяжутся лицевой гладью наружу! 

Чтобы изнаночные петли у нас остались внутри самой планки! 

видео второй половины первой планки 

видео вязания петель второй половины первой планки 

Мы связали две половины одной планки. Прежде чем их соединить, отрежьте лишние петли, те, 

что не входят по ширине планки. От наших дополнительных петель достаточно оставить 2-3 петли. 

видео среза лишних петель 

Соединяем две половинки в одну планку. Для этого переносим петли двух лесок на одну, таким 

образом, чтобы первая петля на спице была с нижней планки (та, что по изнаночной стороне 

кардигана), а вторая петля с верхней планки (та, что по лицевой стороне изделия). 

https://youtu.be/PzRzzYilyB4
https://youtu.be/Sliv0TVaLsA
https://youtu.be/ncYAS44hDms
https://youtu.be/MZFPM9E45eE
https://youtu.be/AvjbnRAbDyE
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видео соединения планки 

Соединили петли, далее провязываем по две петли вместе лицевой так, чтобы сверху при убавке 

была петля с верхней спицы (с планки по лицевой стороне полотна). 

видео убавок петель 

Соединили две половинки планки и прежде чем перейти к вязанию резинки, зашейте «дырочки» 

по краям планок (это то место, куда мы спрятали открытые петли). 

видео закрытия «дырочек» в планке 

Вяжем резинку 2 лиц*2 изн п в высоту 3-5 см. Первый ряд после набора вяжем по изнаночной 

стороне полотна и начинаем и заканчиваем вязание 3 изн петлями, включая кромочные. Если у 

вас не сойдется резинка в узор, то в конце полотна убавьте или прибавьте необходимые петли. 

Перед закрытием должны остановиться, провязав последним ряд по изнаночной стороне. 

видео вязание резинки 

Закрывать петли планки будем способом i-cord. 

https://youtu.be/o-QTSH0xSHw
https://youtu.be/fcjftY5PaG8
https://youtu.be/WRz50RVPLoE
https://youtu.be/LZGCGrFwdhQ
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провязываем первую петлю лицевой 

 

сейчас она находится на правой спице 

 

вторую и третью петли провязываем вместе 

лицевой, тем самым делаем убавку. Сейчас на 

правой спице у нас 2 петли 

 

возвращаем эти обе петли обратно на левую 

спицу 



#кардиган_palermo Страница 28 
 

 

и начинаем сначала. Провязываем первую 

петлю, вторую и третью петлю провязываем 

вместе лицевой, тем самым делаем убавку и 

возвращаем две петли обратно на левую спицу 

 

край полотна получается ровным и плотным. 

Чтобы сделать край еще туже, поменяйте спицы 

на 3 или 2,75 мм. 

Я провязываю петли так, как они у меня лежат на спице при классическом вязании. При желании 

вы можете менять положение стенок петель и провязывать их за заднюю стенку. От этого край 

станет плотнее и не будет видно просветов между петлями. 

видео закрытие петель спицами способом i-cord 

Вторую планку вяжем аналогично. 

Пояс 

На спицы основного размера набираем четное количество петель (у меня 16 петель) и вяжем 

следующим образом. Кромочную петлю снимаем, нить за работой. Следующая петля идет 

изнаночная, снимаем ее, при этом нить оставляем перед работой. Следующую петлю 

провязываем лицевой. И  так чередуем. Последнюю петлю провязываем изнаночной петлей. 

Второй ряд вяжем точно так же. Вяжем полую резинку на необходимую длину. Петли закрываем 

удобным вам способом. 

видео вязания пояса 

Если вы начинали вязание с набора петель на бросовую нить, то распустите бросовую нить и 

перенесите открытые петли на леску со спицами 3,5 мм. По краям планок начиная по лицевой 

стороне полотна из кромочных петель наберите петли рабочей нитью. Провяжите резинку 2 лиц*2 

изн п в высоту 3-5 см. По краям резинки лучше сделать по 3 лиц п, одна из которых будет 

кромочной. Закройте петли удобным вам способом. 

 

 

https://youtu.be/7eSuyML5DZ8
https://youtu.be/fvPyL-_6myA
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Завершение работы  

Иголочкой заправляем все хвостики и проводим ВТО (влажно-тепловая обработка). Сначала 

изделие стираем в тазу с моющим средством «Ласка» для шерстяных вещей или с любым другим 

аналогичным. Наливаем теплую воду, добавляем средство, «жамкаем» кардиган, сливаем воду, 

повторяем стирку 2-3 раза. Стираем до тех пор, пока вода не станет прозрачной. После 

отправляем свитер в машинку на режим «отжим» 400-800 оборотов. После раскладываем 

изделие на ровной поверхности и даем ему высохнуть, периодически переворачиваем, чтобы 

избежать заломов полотна. 

Прежде чем отжимать изделие в стиральной машине, ОБЯЗАТЕЛЬНО проведите эксперимент на 

образце, чтобы изучить усадку или растяжение вашей пряжи. 

Делитесь своим результатом в социальных сетях с помощью хештега  #кардиган_palermo  

чтобы я увидела вашу  красоту - отмечайте мой профиль @maria.leonova_knit - название моего 

профиля одинаковое во всех социальных сетях. 

 

Данное описание предназначено только для личного использования! Все материалы данного 

описания принадлежат Марии Леоновой и являются объектами авторского права. 

Копирование и распространение, переработка, продажа (как полного описания, так и его 

частей) в Интернете, либо в печатных источниках ЗАПРЕЩЕНО!!! 

https://www.instagram.com/maria.leonova_knit/



